



习

中国援建的独立大道如期保质完工

习近平和巴新总理出席移交启用仪式

新华社莫尔兹比港11月16日电(记者郝薇薇、陈贻)国家主席习近平16日在莫尔兹比港和巴布亚新几内亚总理奥尼尔共同出席中国援建的布图卡学园启用仪式。

布图卡学园外 聚集着翘首以盼、兴高采烈的当地民众,感谢习主席为我们援建学校和道路的横幅格外醒目。习近平乘车抵达时,受到奥尼尔热情迎接。学生代表向习近平献花。

习近平在奥尼尔陪同下沿学园中轴路前行。千余名教师和学生夹道欢迎,他们挥舞着中巴新两国国旗,欢呼雀跃。习近平和奥尼尔共同为学园揭牌。身后的横幅上写着“合作共赢,携手构建中国-巴新命运共同体,深化交流,共同谱写中国-巴新友谊新篇章”。两国领导人同学生们合影留念,欣赏他们表演的当地传统舞蹈。

习近平和奥尼尔一同步入教学楼多功能厅,学生们用中、英文欢呼“欢迎”。合唱团深情地演唱中国民歌《茉莉花》,习近平高兴地同他们握手。

两国领导人分别致辞。习近平指出,近年来,中国同巴新人文、教育交往越来越密切,地方合作蓬勃开展。布图卡学园就是中国广东省和深圳市同巴新首都行政区友好合作的结晶。人才是第一资源。授人以鱼不如授人以渔。中国援建布图卡学园就是为了帮助巴新培养人才。相信人才辈出一定可以为巴新实现可持续、后来居上发展提供强有力支撑。我们愿同巴新深化植根于两国人民中的深厚友情,为两国关系持续向前发展打下更加坚实的基础。

习近平强调,中国同巴新关系最重要的基础就是我们的友谊薪火相传。希望两国青年相互学习、加深了解,共当中巴新友好的忠实传承者和积极践行者。相信两国青年一定能共创中巴新关系的美好未来。

奥尼尔表示,布图卡学园项目是巴新同中国强劲关系的又一例证。巴新感谢中国长期以来对巴新的大力支持。中国的援助不仅增强巴新经济社会发展的动力,还帮助提高巴新人民生活水平。教育是各国发展的重要保证。巴新感谢中国援建的布图卡学园,感谢中国为巴新青少年提供赴华学习机会。相信两国全面战略合作伙伴关系将不断走深走实,进一步促进巴新经济社会发展。

巴新首都行政区省长帕科普代表当地社区致辞,感谢中国援助造福当地民众。

多功能厅内一角中国乒乓球学院巴布亚新几内亚训练中心的教练员、前世界冠军施之皓和奥运冠军张怡宁正在训练巴新运动员,两国领导人同他们亲切交流。习近平鼓励他们争创佳绩,做两国人民友好使者。

大厅内响起重声合唱《让我们荡起双桨》。习近平和学生们挥手道别。

布图卡学园全称中国-巴新友谊学校。布图卡学园,是中国在巴新实施的惠民工程,包括幼儿园、小学、中学3部分,将解决当地3000多名中小学生学习难问题。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

特写

培养两国友谊的薪火传人

记习近平主席出席巴新布图卡学园启用仪式

□新华社记者 郝薇薇 霍小光

位于巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港南部的中国-巴新友谊学校布图卡学园里,一张张稚嫩青春的面庞,洋溢着幸福喜悦的神情。

当地语中,布图卡意为贝壳。千余名学生穿着印有贝壳校徽图案的红色T恤衫,夹道迎接远道而来的中国贵宾。孩子们挥舞着中国和巴新两国国旗,不停地用中英文高呼“欢迎>Welcome”。

11月16日,正在巴新进行国事访问的国家主席习近平,在巴新总理奥尼尔陪同下,为中国援建的这所学校揭牌。

校园里,一栋栋崭新的米黄色大厦顶层房依次排开,不远处山脚下是开阔的橄榄球场、篮球场、排球场。一年多前,这里还是一所破旧的小学,如今能够容纳3000多名学生,包括幼儿园、小学部、中学部的现代化学校拔地而起。

在阵阵欢呼声中,习近平主席来到宽敞明亮的教学楼多功能厅。

歌声悠扬。30名身着中式服装的巴新学生组成了小合唱团,为习近平主席和奥尼尔总理用中文演唱了中国民歌《茉莉花》。

习近平主席驻足欣赏。演唱结束时,他走上前去,同前排的孩子们握手问候。

习近平主席亲自来到这里,为新学校揭开序幕,这对学校、对孩子们的未来都是历史性时刻。巴新首都行政区省长帕科普、巴新总理奥尼尔先后致辞。

当主持人邀请习近平主席致辞时,在场的学生、老师、家长全体起立,报以热烈掌声。

刚才,奥尼尔总理说,今天的天气有点热。但对我们来讲,你们的抱歉其实是我们的感谢,我们从深秋初冬的北京来到这里,巴不得出一身汗。习近平主席即开场白,赢得大家掌声和欢快的笑声,现场气氛更加轻松活跃起来。

据新华社莫尔兹比港11月16日电

启用仪式开始,习近平和奥尼尔分别致辞。

习近平首先向两国共同参与道路建设的工程技术人员表示诚挚的感谢和热烈的祝贺。习近平指出,巴布亚新几内亚即将主办亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议,这是巴新乃至整个太平洋岛国地区的一件盛事。作为巴新的好朋友、好伙伴,中方一直在力所能及范围内为巴新办会提供支持和帮助。独立大道连接的是中国人民同巴新人民的深情厚谊,承载着中国人民对巴新人民的良好祝愿。中国承建企业以最高标准、最快速度

确保项目如期保质完工。相信独立大道将为当地人民带来更多便利和繁荣。中方愿同巴新方增进互信,扩大交流,加强合作,共同规划建设繁荣之路、开放之路、友谊之路。

奥尼尔表示,非常高兴和习近平主席共同出席独立大道移交启用仪式。感谢中国长期以来对巴新提供的大力帮助。这一项目是巴新和中国友好的象征,体现了中国对巴新的重要支持。今天是巴新同中国关系又一重要时刻,独立大道的启用将成为我们两国关系的里程碑。中国是巴新的好朋友,欢迎中国朋友的到来。巴新国

家发展任重道远,我们愿同中国保持强劲伙伴关系。

致辞后,两国领导人共同拉开覆盖在项目标识碑上的红绸布。独立大道正式启用。

习近平乘车离开时,成千上万名来自巴新各地不同部落的民众身着各色服装,站满道路两旁,有的挥舞国旗,有的翩翩起舞,表达喜悦、欢迎之情。

独立大道连接巴新议会大厦和市政主干道,将为当地提供更加便利、快捷的交通条件。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

习近平会见建交太平洋岛国领导人

新华社莫尔兹比港11月16日电(记者骆璐、缪晓娟)国家主席习近平16日在莫尔兹比港分别会见建交太平洋岛国领导人,同他们就双边关系和务实合作交换看法。

在会见密克罗尼西亚联邦总统克里斯琴时,习近平指出,中方赞赏密方恪守一个中国原则,愿继续秉持正确义利观和真实亲诚理念同密方加强团结合作。希望双方落实好不久前签署的共建“一带一路”合作协议,推进贸易投资、农业渔业、基础设施建设等领域合作,办好2019年中国-太平洋岛国旅游年系列活动。中方愿在南南合作框架内继续为密方应对气候变化提供支持帮助。

克里斯琴表示,密克罗尼西亚重视对华关系,积极评价中国始终重视大小国家一律平等,密克罗尼西亚人民感谢中国长期以来给予的宝贵帮助。一带一路倡议对本地区发展十分重要。密方愿同中国扩大经贸、旅游等方面合作,在应对气候变化等问题上加强沟通和协调。

在会见萨摩亚总理图伊拉埃帕时,习近平指出,当前中萨关系面临新的发展机遇。双方愿秉持高度政治互信,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在“一带一路

框架内拓展各领域合作,扩大人文交流。中方支持萨摩亚举办2019年太平洋运动会,将继续支持萨方提高应对气候变化能力。

图伊拉埃帕表示,萨摩亚自1975年同中国建交以来,始终坚定奉行一个中国政策。萨摩亚感谢中国在基础设施建设等领域给予的支持,这些支持对萨摩亚实现发展、摆脱最不发达国家地位作出了重要贡献。萨摩亚愿在“一带一路”框架内推进同中国有关重点合作项目。

在会见瓦努阿图总理萨尔瓦伊时,习近平强调,中瓦关系正处于历史最好时期。中方将一如既往支持瓦努阿图国家建设和可持续发展,愿鼓励有实力的中国企业赴瓦努阿图投资兴业,在共建“一带一路”框架内加强贸易和投资、基础设施建设、交通通信、文教卫生等领域合作。双方要加强在多边机制中的协调和配合。

萨尔瓦伊表示,瓦中关系正处于历史最高水平。瓦努阿图钦佩中国改革发展成就,感谢中方长期以来的帮助。瓦中各领域务实合作进展良好,为瓦努阿图自身发展提供了助力。瓦方坚持一个中国政策,赞赏并积极参与“一带一路”倡议,支持中国在重大国际和地区问题上的主张。

在会见库克群岛总理普纳时,习近平指出,中库建交21年来,始终坚持真诚友好、相互尊重、平等相待,实现了互利共赢。中方愿本着共商共建共享原则,以双方签署共建“一带一路”合作协约为契机,加强经贸、旅游、人文、地方等领域交流合作,筑牢两国人民友谊。

普纳表示,库克群岛对同中国建立在相互尊重、不干涉内政、平等相待基础上的良好关系感到骄傲。库方坚持一个中国政策,感谢中国对库克群岛基础设施建设等领域的支持。库中签署共建“一带一路”协议为双方合作开辟了更广阔空间。

在会见汤加首相波希瓦时,习近平指出,今年是中汤建交20周年。20年来,两国互利合作取得了丰硕成果。中方赞赏汤方坚定奉行一个中国政策,欢迎汤方积极参与共建“一带一路”。希望双方深挖合作潜力,扩大贸易、投资、基础设施建设等领域合作,拓展人文、地方交流。

波希瓦表示,汤加高度评价中国始终视汤加为平等伙伴,感谢中方宝贵帮助,特别是不久前和平方舟号医疗船访问汤加。汤方坚持一个中国政策,祝贺首届中国国际进口博览会成功举办,钦佩中国的发展远见和愿

景,很高兴参加“一带一路”合作。

在会见纽埃总理塔拉吉时,习近平强调,中方将继续秉持正确义利观和真实亲诚理念发展同纽埃关系。中方欢迎纽方积极参与“一带一路”合作,更好实现同域内外国家互联互通。中方愿同纽方加强气候变化南南合作以及海洋、环境保护等方面合作,推进绿色、低碳、可持续发展。

塔拉吉表示,纽埃坚持一个中国政策,珍视同中国的友谊和合作。纽埃高度评价中国为应对气候变化所作积极努力,感谢中国在交通基础设施等领域给予的宝贵支持,愿深化同中方各领域合作和在国国际事务中的协调。

习近平还会见了斐济政府代表、国防部长昆布安博拉。习近平指出,当前,中斐关系保持良好发展势头,给两国人民带来实实在在的益处。中方愿同斐方一道,进一步增进政治互信,深化务实合作,厚植人民友谊,推动两国关系不断取得新进展。

昆布安博拉表示,感谢中方为斐济发展经济、改善民生提供的帮助。斐济希望同中方深化各领域务实合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述会见。

重塑军事政策制度体系 谱写强军兴军新篇章

习近平主席在中央军委政策制度改革工作会议上的重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

□新华社记者 梅世雄

中央军委政策制度改革工作会议13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平出席会议并发表重要讲话。习主席的重要讲话,在解放军和武警部队引起强烈反响。广大官兵迅速展开学习讨论,大家一致表示,要认真学习贯彻习主席重要讲话精神,认清军事政策制度改革的重要性和紧迫性,统一思想、坚定信心、步调一致、狠抓落实,把军事政策制度改革任务完成好,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队提供有力政策制度保障。

连日来,从雪域高原到东南沿海,从塞北边陲到南国海岛,大江南北的座座军营迅速掀起学习习主席重要讲话的热潮。官兵们认为,习主席的重要讲话深刻阐明了军事政策制度改革的重

重大意义、战略举措和落实要求,科学回答了“为什么改、改什么、怎么改”等重大问题。官兵们表示,一定要强化“四个意识”,带头讲政治、顾大局、守纪律、促改革、尽责任,确保改革按照既定部署向前推进。

刚刚结束全员军事训练考核的北部战区空军地导某旅官兵,原原本本学习习主席的重要讲话,旅党委一班人在学习讨论中谈到,深化我军党的建设制度改革,既是军事政策制度改革的重要内容,也是实现军事政策制度改革目标的重要保证。党的建设制度改革深入推进,党对军队绝对领导更加巩固,其他方面改革才能顺利高效进行。

刚刚结束高原实战化评估考核的陆军第75集团军某旅党委一班人,学习讨论后认为,这次军事政策制度改革主要包括深化我军党的建设制度改革、创新军事力量运用政策制度、重塑军事力量建设政策制度、改革军事管理政策制度。这四个“集领兵、用

兵、养兵、管兵”之制于一体,涵盖了军事实践活动各个领域、各个方面,一定要抓好统一思想,引导官兵深刻认识和把握军事政策制度改革的重要意义,自觉站在政治和大局的高度,认识改革、支持改革、服从改革。

从事中国特色社会主义理论体系研究的国防大学政治学院教授李峻在学习讨论中表示,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,必须把党的十八大以来理论成果、实践成果在军事政策制度上确定下来。党的十八大以来,领导指挥体制改革重在破除体制性障碍,规模结构和力量编成改革重在解决结构性矛盾,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。北京卫戍区某警卫团政委朱威明说,前两大战役的重大成果,为军事政策制度改革奠定了厚实的基础。此次军事政策制度改革,适应了新时代、新使命、新体制的要求,必将不断完善和发展中国特色社

会主义军事制度。

海军北海舰队某支队、火箭军某部、战略支援部队某旅等部队党委在学习讨论中表示,一定要以实际行动将中央军委政策制度改革工作会议精神落在实处。学习讨论中,广大官兵纷纷表示,将全身心投入练兵备战工作,履行好肩负的神圣使命。被评为“全军爱军精武标兵”的空军某旅二级军士长朱益忠说:通过学习会议精神,我真切感受到了党中央、中央军委和习主席对广大官兵的深情厚爱,我要加倍努力训练,做能打仗、打胜仗的好战士。

凝聚改革共识,汇聚强军力量。广大官兵表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的十九大精神,深入贯彻执行习近平强军思想,坚决打赢军事政策制度改革攻坚战,奋力谱写强军兴军新局面。

据新华社北京11月16日电

(上接第一版)促进全球绿色、低碳、可持续发展。

习近平强调,不论中国发展到什么程度,中国永远是发展中国家一员,永远同发展中国家站在一起。中国同太平洋岛国关系已经翻开新篇章。我们愿同岛国一道努力,用真心巩固友谊,靠实干推进合作,携手开创中国同太平洋岛国关系更加美好的未来。

岛国领导人感谢习近平主席再次倡议并主持中国同太平洋岛国领导人集体会晤。他们表示,中国是太平洋岛国实现发展愿景、增进人民福祉、应对全球挑战的重要伙伴。太平洋岛国珍视同中国的密切关系,坚持一个中国政策,感谢中国长期以来提供的不附加任何政治条件的帮助,很高兴双方关系提升为相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系。太平洋岛国愿积极参加共建“一带一路”加强同中国在贸易、投资、渔业、旅游、基础设施建设等领域合作,助力自身经济社会发展。太平洋岛国高度评价中国在可持续发展、应对气候变化等方面的领导作用,愿加强同中国在多边事务中的沟通和协调。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

这么多河北元素,这让身为河北人的我感到十分自豪,我要由衷地送上自己对河北美好明天的祝福。

在展览现场,多处摆放了电子留言设备。据了解,截至11月15日,参观人数累计已达67154人,现场留言量计达8.83万字。在“历史巨变展区”的“我爱我的家乡”互动项目中,前来参观的近千名河北人为自己的家乡点赞。

习近平同巴新总理奥尼尔会谈

(上接第一版)推进人员往来便利化、人力资源开发、教育、卫生、旅游等合作。要以多边协作为平台,丰富合作内涵。中方愿同巴新加强在联合国、亚太经合组织、东盟地区论坛、太平洋岛国论坛等多边框架内的沟通和协调。中方支持巴新办好亚太经合组织领导人非正式会议,预祝会议圆满成功。

奥尼尔表示,巴新人口不多,但巴新人民对习近平主席的欢迎热情十足。您的到访是中国国家主席

首次访问巴新,对我们是重要的历史时刻。巴新同中国建交以来,两国关系发展强劲。巴新将坚定不移奉行一个中国政策。感谢中国长期以来对巴新经济社会发展的宝贵支持、中国医疗队对巴新偏远地区疟疾防控的帮助以及中方在巴新不久前震后救灾重建中及时施以援手,感谢中方支持巴新主办本次亚太经合组织领导人非正式会议。伟大的“一带一路”倡议有助于加强太平洋岛国地区互联互通和基础设施建设

河北精彩吸引观众

(上接第一版)哈喽!青县农村哈哈腔艺人给小学员说戏,秦皇岛市金梦海湾志愿者清理海洋垃圾,营造绿色文化,倡导绿色生活,邯郸市小学生学习垃圾分类常识,元氏县北村卫生室的大夫张建波用远程医疗信息采集系统给患者检

查。展览中展示的河北民生建设、文化建设和精神文明建设成果,彰显着新时代河北人的精神风貌。希望家乡变得越来越好!一直关注家乡发展的沧州老乡胡德明边看边感叹,展览中对河北的改革发展成就不进行了多角度的展示,能看到

据新华社莫尔兹比港11月16日电